[Madame la Maire] [Monsieur le Maire].

En ma qualité de citoyen de la commune de [COMMUNE], je tiens à attirer votre attention sur le caractère discriminant du projet de la Métrople du Grand Paris de création d'une « Zone à Basses Emissions » (ZFE) depuis le 1er juillet 2019.
En effet, cette Zone concerne le territoire inscrit dans le périmètre de l'A86 dont votre commune fait partie, alors qu'aucune réelle concertation n'a été menée au préalable avec les collectivités concernées ni, a fortiori, avec les usagers.
Toutefois, la mise en œuvre de ce projet est conditionnée à l’adoption d’un arrêté municipal pour chacune des communes concernées.
Ce dispositif, qui ne résoudra nullement les problématiques des déplacements de nos concitoyennes et concitoyens, qu'il s'agisse des déplacements pour se rendre à leur travail ou de ceux liés à leur vie privée, aura en revanche des conséquences sur leurs conditions de vie et leur pouvoir d'achat, sujets particulièrement sensibles actuellement.
En effet, la décision de mettre en place une « ZFE » en fonction de la classification Crit'Air, impactera en premier lieu celles et ceux de vos administrés disposant, au prix souvent de choix difficiles, de véhicules « anciens » et dont les revenus modestes ne leur permettent pas d'en changer, même avec les mesures d'accompagnement annoncées par la Métropole du Grand Paris. 
Celles-ci sont notoirement insuffisantes tant en nombre qu'en montant, ainsi que l'ont déjà relevé vos collègues maires concernés ayant annoncé leur refus de prendre un arrêté municipal d'application du projet de « Zone à Faible Emission » dans les conditions actuelles.
Pour ces motifs je vous demande de rejoindre vos collègues en refusant de signer l'arrêté de création d'une « ZFE » sur le territoire de votre commune.
Veuillez recevoir mes salutations citoyennes et croire en ma vigilance quant à vos décisions.
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